



2014-2018

Komisja Gospodarki i Budżetu
Komisja Oświaty, Kultury i Pomocy Społecznej
Komisja Porządku Publicznego i Praworządności

Protokół Nr 8/2018
ze wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarki i Budżetu,
Komisji Oświaty, Kultury i Pomocy Społecznej
oraz Komisji Porządku Publicznego i Praworządności
z dnia 19 września 2018 r.

Komisja Gospodarki i Budżetu w składzie:

Andrzej Budyń - Przewodniczący Komisji
Grzegorz Bielecki- Wiceprzewodniczący Komisji
Jan Mazur – członek Komisji
Marek Pych – członek Komisji
Wojciech Półtorak – członek Komisji
Ryszard Stachowiak – członek Komisji

Komisja Oświaty, Kultury i Pomocy Społecznej w składzie:

Marcin Kumke – Przewodniczący Komisji
Wioleta Muszyńska – Wiceprzewodniczący Komisji
Maciej Szulc - członek Komisji
Jerzy Wolny – członek Komisji

Nieobecna:

Alicja Dyllong - członek Komisji

Komisja Porządku Publicznego i Praworządności w składzie:

Łukasz Szymański - Przewodniczący Komisji
Henryk Budyń – Wiceprzewodniczący Komisji
Jacek Woźny – członek

Nieobecna:

Beata Żelechowska - członek Komisji

W zakresie przedstawianych spraw:

Wiesław Czyczerski	Burmistrz Zbąszynka
Aneta Nawracała	Skarbnik Gminy
Katarzyna Rucioch	Kierownik DD „S-W”

Wspólne posiedzenie Komisji Stałych Rady trwało od godz. 13.00 do godz. 14³⁰
Ogólna liczba radnych biorących udział w posiedzeniu Komisji Wspólnej – 13

Wspólne posiedzenie Komisji Stałych zwołano zgodnie z § 67 ust. 1 Statutu Gminy.
Obradom przewodniczył **Przewodniczący Rady Jan Mazur.**

Planowany porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Informacja z realizacji budżetu Gminy za I półrocze 2018 r.
2. Informacja z działalności Dziennego Domu „Senior-Wigor”
3. Sprawy bieżące (projekty uchwał).



2014-2018

Komisja Gospodarki i Budżetu
Komisja Oświaty, Kultury i Pomocy Społecznej
Komisja Porządku Publicznego i Praworządności

Porządek obrad po zmianach:

1. Informacja z realizacji budżetu Gminy za I półrocze 2018 r.
2. Sprawy bieżące (projekty uchwał).
3. Informacja z działalności Dziennego Domu „Senior-Wigor”

Porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.

Ad. 1-2

Informację o przebiegu wykonania budżetu Gminy Zbąszynek za I półrocze 2018 roku przedstawiła **Skarbnik Gminy**.

W ramach swojej wypowiedzi **Pani Skarbnik** przybliżyła radnym najważniejsze zagadnienia dotyczące omawianego tematu. Wśród nich znalazły się informacje dotyczące ogólnego podsumowania strony dochodowej i wydatkowej budżetu oraz zmian dokonanych w trakcie pierwszego półrocza roku budżetowego.

Kontynuując sprawozdawczość **Pani Aneta Nawracała** zapoznała radnych z informacją o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej obejmującej wykaz przedsięwzięć gminy wg stanu na dzień 30.06.2018 r. jak również z informacją o przebiegu wykonania planu finansowego Zbąszyneckiego Ośrodka Kultury za I półrocze 2018 r.

Skarbnik Gminy wspomniała również o pozytywnej opinii RIO o przebiegu wykonania budżetu Gminy Zbąszynek za I półrocze 2018 roku. Przedmiotowa opinia zawarta jest w Uchwale Nr 509/2018 Składu Orzekającego RIO w Zielonej Górze z dnia 17 września 2018 roku, która zostanie upubliczniona na stronie internetowej Gminy Zbąszynek.

Komisje Stałe Rady nie zgłosiły uwag do przedstawionej informacji i w obecności 13 radnych jednogłośnie skierowały ją pod obrady sesji.

Następnie **Skarbnik Gminy** omówiła planowane zmiany w projektach uchwał:

- w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zbąszynek na lata 2018 – 2031 (projekt nr 1)
- w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Zbąszynek na 2018 rok (projekt nr 2)

Pani Aneta Nawracała poinformowała, że ostateczne wersje ww. projektów zostaną przekazane radnym w terminie późniejszym.

Komisje Stałe Rady jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowały projektowane zmiany i skierowały je pod obrady sesji.

Następnie **Pani Skarbnik i Burmistrz Zbąszynka** przedstawili kolejne projekty uchwał:

- w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących Budżetu Obywatelskiego Gminy Zbąszynek na 2019 rok (projekt nr 3);



2014-2018

Komisja Gospodarki i Budżetu
Komisja Oświaty, Kultury i Pomocy Społecznej
Komisja Porządku Publicznego i Praworządności

- w sprawie udzielenia dotacji dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Zbąszynku (projekt nr 4);
- w sprawie udzielenia dotacji dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Dąbrowce Wlkp. (projekt nr 5);
- w sprawie udzielenia dotacji dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Kosieczynie (projekt nr 6);
- w sprawie udzielenia dotacji dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Rogoźniku (projekt nr 7);
- w sprawie udzielenia dotacji dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Kręcku (projekt nr 8).

W odniesieniu do projektu uchwały nr 3 wywiązała się dyskusja, w efekcie której wprowadzono zmiany w części normatywnej projektu uchwały i załączniku nr 2. (Zmiany dotyczą składu Komisji przeprowadzającej analizę zgłoszonych do budżetu obywatelskiego zadań oraz terminów przeprowadzania poszczególnych czynności związanych z konsultacjami budżetu obywatelskiego). Ostateczna wersja projektu zostanie przekazana radnym po naniesieniu poprawek.

W podsumowaniu dyskusji **radny Marek Pych** zaproponował, by stworzyć katalog cen określonych zadań celem lepszego zobrazowania wysokości środków jakie należy ponieść w przypadku ich realizacji.

Komisje Stałe Rady jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowały projekty powyższych uchwał i skierowały je pod obrady sesji.

Pozostając w temacie projektów uchwał **Burmistrz Zbąszynka** omówił kolejne z nich:

- w sprawie przekazania skargi z dnia 12.07.2017 r. na działalność Rady Miejskiej w Zbąszynku organowi właściwemu do jej rozpoznania (projekt nr 9);
- w sprawie przekazania skargi z dnia 12.07.2018 r. na działalność Rady Miejskiej w Zbąszynku organowi właściwemu do jej rozpoznania (projekt nr 10);
- w sprawie przekazania skargi z dnia 12.07.2018 r. na działalność Rady Miejskiej w Zbąszynku organowi właściwemu do jej rozpoznania (projekt nr 11).

Komisje Stałe Rady jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowały projekty powyższych uchwał i skierowały je pod obrady sesji.

W sprawach bieżących:

W tej części posiedzenia poruszono temat zbycia pałacu w Dąbrowce Wlkp.

Następnie odniesiono się do kwestii składowisk odpadów, w tym składowiska na Depocie. **Pan Marek Pych** nawiązał do decyzji umożliwiającej składowanie tam odpadów do 2027



2014-2018

Komisja Gospodarki i Budżetu
Komisja Oświaty, Kultury i Pomocy Społecznej
Komisja Porządku Publicznego i Praworządności

roku. Radny zapoznał radnych z dokumentacją fotograficzną składowiska z perspektywy drona. Pan Marek Pych zapytał czy w przyszłości można wystąpić do innych rad z propozycją wspólnego apelu do rządu o uregulowanie kwestii w zakresie funkcjonowania składowisk.

Burmistrz Zbąszynka oznajmił, że zna sytuację na Depocie. **Pan Wiesław Czyczerski** podkreślił, że centralna władza odbiera kompetencje gminom pozostawiając jej problem. **Pan Wiesław Czyczerski** podkreślił, że nie boi się odpowiedzialności ale tylko za to, za co odpowiada od początku aż do końca.

Wobec powyższego wywiązała się dyskusja, podczas której przeanalizowano możliwości rozwiązań.

Radny Marek Pych zaproponował by na najbliższą sesję przygotować apel o wprowadzenie zmian w polskim prawodawstwie, które będą skutkowały minimalizowaniem uciążliwości funkcjonowania zakładów przetwarzających odpady dla lokalnej społeczności.

Burmistrz Zbąszynka poinformował, że wniosek radnych może zostać skierowany do Zrzeszenia Gmin Województwa Lubuskiego, które na poważnie zajęło się tematem, m.in. z uwagi na sytuację w Nowej Soli. Niezależnie od tego można go wysłać do parlamentarzystów.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad złożeniem ww. stanowiska do Zrzeszenia Gmin Województwa Lubuskiego.

Rada Miejska jednogłośnie opowiedziała się za złożeniem ww. stanowiska.

Radny Wojciech Półtorak poprosił o przygotowanie do sesji zestawienia w zakresie złożonych i rozpatrzonych wniosków suszowych.

Na koniec **Przewodniczący Rady** poinformował o terminowo złożonych oświadczeniach majątkowych. **Pan Jan Mazur** podkreślił, że w najbliższym czasie dokona ich analizy, po czym zostaną przesłane do Urzędu Skarbowego.

Ad.3

Informację z działalności Dziennego Domu „Senior – Wigor” w Zbąszynku w okresie od 01.01.2018 r. do 31.08.2018 r. przedstawiła **Pani Katarzyna Rucioch**.

Radny Maciej Szulc opuścił wspólne posiedzenie Komisji Stałych Rady.
Aktualna liczba biorących udział w posiedzeniu: 12 radnych.

W ramach sprawozdania **Kierownik DD „S-W”** zapoznała radnych m.in. z:

- podstawą prawną działalności jednostki;
- ilością członków i zasadami uczestnictwa w zajęciach;
- ofertą zajęć skierowaną do seniorów,



2014-2018

Komisja Gospodarki i Budżetu
Komisja Oświaty, Kultury i Pomocy Społecznej
Komisja Porządku Publicznego i Praworządności

-
- planowanymi działaniami (koniec 2018 r. i 2019 r.).

Komisje Stałe Rady nie zgłosiły uwag do przedstawionej informacji i w obecności 12 radnych jednogłośnie skierowały ją pod obrady sesji.

Na tym zakończono wspólne posiedzenie Komisji.

Protokołowała:

Bernadetta Utrata

Przewodniczący obrad:

Jan Mazur

Protokół otrzymują:

1. Burmistrz
2. Sekretarz Gminy
3. Skarbnik Gminy
4. Przewodniczący Rady
5. Przewodniczący Komisji